

Kemencesvidék

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE”.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDÉKE”.)

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egy évre 8 kor. — Negyedévre 2 kor. —
Egy évre 4 Egy év ár 20

Felolvasó szerkesztő:
Huss Gyula

Szerkesztőség és kiadói hivatal:
Cellőmölk, „Sas”-szálloda, 5-ös számú szoba. — Ide intézendők a lap szellemi és anyagi részét illető mindennemű kérdések.

Szerkesztővel értekezni: kedd, szerda és csütörtökön.

A kötelező baleset-biztosítás.

Mivel nagyobb az ipar és a forgalom, annál több a baleset. Ez szomorú, de szinte magától értetődő következménye annak, hogy az emberek a föld felett és alatt nap-nap után fokozódó buzgósággal és vakmerőséggel hajhásszák a kenyeret. Szám-talan iparágban, amelyekben a munkás csaknem állandóan kockáztatja életét és épességét, bizony nem áll aranyban a bér e nagy kockázattal.

A bányász, a hajós, a cserepes, a gépmunkás soha nem tudja, mikor reggel munkába megy, hogy élve vagy épen kerül-e haza. De azért annak, hogy iparunk még fejletlen, tízezerszámra fordulnak elő nálunk az ipari munkával a balesetek évente, de nem ritkák a tömeges szerencsétlenségek sem, különösen gyáraknál, építkezéseknél és bányáknál.

A külföld ipari államaiban már évtizedes mulja van a baleset biztosító törvénynek, amely minden valószínűség szerint a legközelebbi ülésszakban kerül a magyar törvényhozás színe elé. Nálunk ezen a téren eddigelé a leghetesebb állapotok uralkodtak, se törvény, se kuriai döntvény semmiféle rendszert a balesetek tárgyában való intézkedések körül nem állapítottak meg.

Másképpen fogta fel a munkaadó felelősségét és kártérítési kötelezettségét a törvényesek, másképpen a tábla, másképpen a kuria. De nemcsak az egyes fórumok fogták fel ily különbözőképpen a balesetekből származó pereket, de más és más felfogás divik az egyes hatóságoknál is. Megesett, hogy a törvényesek bülnösek mondták ki a vétkes gondatlanságból okozott emberölésért egyes munkaadókat s kártérítés fizetésére is elítélte őket, míg a felsőbb bíróság még az anyagi felelősség terhe alól is felmentette őket. Történt persze megfordulva is. Kolozsvárott például másképpen fogták fel a munkaadó felelősségét, mint Budapesten, vagy Pécsen.

Amidőn a törvényhozás a balesetbiztosítást törvénybe iktatja, ugyanakkor reformálni kell a munkaadó erkölcsi felelőssége körül való eljárást is.

Nagy hiánya volt a törvénytervezetnek, mely a nem betejezett szaktanácskozás elé került, hogy abban a földmivesszámokról nem történt gondoskodás. A földmivess munkások nálunk tízszer annyian vannak, mint az ipari munkások s emellett a túlnyomó többség sokkal rosszabb anyagi viszonyok között él, mint a kisebbség. — Mindazonáltal a balesetek a földmunkáknál aránylag éppen oly gyakoriak, mint az ipari munkáknál s a falusi embert ha bal-

eset éri, amely a munkára alkalmatlanná teszi, valóban nem tehet egyebet, minthogy kezébe veheti a koldusbotot. S mindezeknél fogva égetően szükséges az, hogy a földmivess munkás is biztosítottassék betegség, hanem baleset ellen is.

A kereskedelmi miniszteriumban a munkás betegséglelőző és balesetbiztosító pénztár tárgyában megtartott szaktanácskozás részben segített is a törvényjavaslat ezen hiányán, kimondván, hogy saját elhatározásukból a földmivess munkások is beléphetnek a pénztárba, — csak azt nem mondották ki, hogy e munkásokért a munkaadó ugyanazokat az anyagi kötelezettségeket vállalja magára, melyeket az ipari munkások munkaadója.

Sokkal nagyobb fontosságot tulajdonítunk Darányi Ignác földmivessügyi miniszter azon kijelentésének, hogy a földmivess munkások betegséglelőyzéséről és balesetbiztosításáról belátható időn belül törvényjavaslatot fog benyújtani ő maga is, amellyel aztán egy csapásra meg lesz oldva ez a nagy szociális probléma.

Itt az ideje, hogy tegyünk valamit a népért, melyet a mostoha politikai és gazdasági viszonyok miatt eddigelé sok tekintetben elhanyagoltak.

TÁRCA.

Medve históriák.

Ha az ember valamely bőbeszédű mármaros vadászal kerül össze, van mit hallani a medvékről. Némelyik közülük ugyan elveti a súlykot s mond olyanokat, hogy ha tükörbe nézve mondaná, maga sem hinné el. Egyik azt mesélte nekem, hogy két medvét ejtett el egy lövésre, a másik azt beszélte, hogy a csecstől lőtte el a kis bocsat. Ezeket persze nem hiszi az ember, hívó képet vág hozzá, hogy mulasson.

Egy öreg vadász, ki negyven álló eszten deig volt erdésze, egy nagy erdőrésznek a magyar Szelcban, Mármarosban, ezeket beszélt nekem a medvékről egy szép téli estén:

— Őcsém, furcsa állatja az uristennek

medve. Nem olyan ragadozó, mind a milyennek mondják. Kis leányom a szolgálóval málnát szedni ment az erdőbe, egy gyümölcseszel megrakott bokorra akadtak, kényelmesen szedték róla a piros, hamvas bogycákat. Egyszerre azonban, midőn kis Marim a legszebb után nyújtotta kacsóját, egy hatalmasabb kéz elvonta tőle a galyakat. Az a hatalmas kéz pedig láb volt, egy megtermett medve lába. Amint leányom és a szolgáló észrevették a talpait, egyet visitva, megoldottak a kereket. Mit gondolsz, őcsém, követte őket a vérszomjas medve? Nem biz a, hanem kényelmesen folytatta nyalakodását. Azt hiszem, ha tél let volna, szerencsétlenebbül üt ki a dolog. Míg van zengés, kukorica, zab, addig nem kell vér a medvének. Az a népség megyénkben égő uszókkel kergeti földjeiről akárhányszor a lakmározó e szavakkal: „na, te, te!”

— Mivel medvebőr jól fizetik, akadnak

vállalkozók, kiknek nem lévén puskájuk, csak úgy fejszéssel felfegyverkezve is kimentek medvét fogni. Nem oly régen történt, hogy két orosz kiment lesre. Jött is az erdők félelmes ura és a bosszantásra nekiment az egyik fejszés vadásznak. Az egy fa mellé bujt el, a medve a fát átölelte, hogy azzal majd ellenségét is átöleli, amaz azonban megszorítá a macsó lábait, társa odafutott és fejszéjével elvagdvalván, foglyul ejtették az állatot.

Ugyanez a fejszés vadász más alkalommal is kiment, de most emberére, azaz hogy medvéjére akadt. A medve egy ügyes ugrásra derékon fogta ellenfelét. Az ellenfél azonban nem engedett. Következett egy borzasztó birkózás, ember medve ellen. Hol egyik alul, hol a másik, végre egy hegygerinc végére vonszolták egymást és lehemperegtek a mélységben, az esésben kifáradtak mind a ketten, a kimerültség utolsó pillana-

Sirolin
Emeli az étvágyt és a testet, megszünteti a köhögést, vándorlatot, éjjeli izmádat.

Tüdőbetegségek, nárvatok, számar-kőnőges, skrefulózis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánva.
Mintegy évtizeden óta azokat is kínálnak, kiknek mindenek „Roche” eredeti csomagolását.
F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sv.)

„Roche”
Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban — Ára Svájkban 4.— koron

A takarékbetöltek községi adója.

A mostandában megtartott országos kongresszus jellemző közös tulajdonsága az, hogy valamennyi egyes osztályok és érdekcsoportok anyagi érdekeit állítja előtérbe és tekintet nélkül a közérdekre, a fizetés javítások, jövedelmi források megnyitása, szóval a zsebkérdések megvitatásában merül ki a kongresszus tevékenysége.

Ez a közös tulajdonság jellemzi a polgármesterek Pozsonyban megtartott országos kongresszusának tanácskozásait is. A város gazdasági, kulturális feladatainak mi-ként való teljesítéséről, a közegészség és közrendészet követelményeinek megvalósításáról, a hazai ipar pártolásában és fej-
fejlésében való tevékeny közreműködéséről dology is esett ezen a kongresszuson. A polgármester urak ugyan aránylag még eléggé szerények voltak, amidőn nem követve az államtisztviselők, postások, tanítók és mások példáját, a sa-
játék-javítását-direkte-nem-követel-ték, és annyival inkább követelték a város részére minél több jövedelmi forrást, a melynek követelésébe indirekte természetesen a fizetésjavítás is bent foglalatik. Magában véve azonban még az sem volna baj, hogy városi municipiumuk vezérember-
rei, a városok jövedelmének emelése érdekében buzdólkodnak, mert hiszen szegényesen felelhet megérintett feladatainak, de már az aztán szegénységi bizonyítványul szolgál a polgármester urak találé-
konyságára nézve, hogy a városok részére új jövedelmi forrásokról csakis új községi adók kredálása utján tudnak gondoskodni.

A pozsonyi kongresszus napirendjén csupa adóügyi javaslatok szerepeltek. A háza-dó-mentességnek 30 évre kiterjesztése, az értéknevekvési adónak a városok javára való behozatala és a pénzüintézetek tőkél-nek községi adóvá való megterhelése ké-
pezték a kongresszus napirendjének főtár-gyait, mert ami ezeken kívül a napirenden szerepelt, az csak sallang volt. Tehát új

adók kredálása most, amidőn az egész or-
szág háborog a régi állami adók terhes volta miatt, amikor az üzletembetek adóját sok helyen 50—100 % kal emelték fel és amidőn a kormány veritéket izzadva azon tételődik, hogy miként lehetne az adóteher megkönnyítést úgy keresztül vinni, hogy a kecske is jóllakjék, a káposzta is meg-maradjon.

De a kongresszuson letárgyalt adó-
projektumok közt a legkárosabb projektum pénzintézeti betéteknek községi adóval való megterhelése, melyet Lukács Ödön nagyvárad adóügyi magántudós terjesztett a kongresszus elé s melyet az egyhangu-
lag elfogadott.

Hogy a városok finaciális sebeit or-
vosolni kell, ezt mi is haogoztatjuk, de en-nek nem szabad nyomasztó új adók léte-
sítése utján történni. Szerintünk nagyrész-ben meg lehet oldani a kérdést a közren-dészet és a közegészségügy államosítása utján, mely esetben a városok jelentékeny terhektől szabadulnának. Minden es-
pedig-mindenféle-adókérdés, így a-körség és megyei adók ügye is, csak az általános adóreform keretében oldható meg, ennek új adók behozatalával eléje vágni és a rendezést ekként megnehezíteni nem za-bad. Körülbelől ezeket az indokokat sorolta fel a pozsonyi kongresszus elé beterjesztett külvéleményében Bader Henrik, temes-
vári törvényhatósági bizottsági tag is. A kongresszus azonban nem vette figyelembe a külvéleményt, valamint nem vette fi-gyelembe az ügyben a sajtó utján meg-nyilvánult közvéleményt sem. Ez már így szokott lenni nálunk, azért van aztán az országos kongresszusok munkálkodásának oly kevés látható eredménye. A kormány azonban bizonyosan nem fog szemet hunyni a fent kifejtett okok előtt és szépen adókba teszi a pozsonyi kongresszus ide vonatkozó telerjesztését.

tában előrántá kését övéből az erős birkozó és a vonagló állatot szügyön üti. Az állat kiadta paráját. Hát az ember? Az négy hónap muva meghát.

— Ezeket mondá nekem az öreg vadász, kinek szobája tele van medvebőrrel, ismerem az öregét és hiszek neki.

— De most had engedjem át a szot egy másik medvevadásznak, aki ekképpen beszéli el élményeit:

— Will Sarp derék legény volt, kit éle-
temben sohasem feledek el. Én, ő és egy déren-
irlandi voltunk együtt. Gerendából lakható kuny-
hot utóttunk össze egy erdős halom lejtőjén, de körülvtünk magunkat erős palánkokkal a netalan megtamadó bennlakó indiánusok ellen. Az én Will Sarp barátom — hol, hol nem — egy fia-
atal indiánust fogott magának és hozta haza. Valami előkelő vezér leánya volt. Én nem he-
lyeseltem a dolgot, de ő nem törődött vele és egész családi életet alapított, nem sokára gyer-
mekkel áldotta meg őket az ég, hanem mig az asszony tanyánkon volt, az indiánok gyakran le-
cselkedtek reánk s meg is tamadtak volna ha jó-
gyeztünk a szomszédos indiánusok auktoritást.

Egyszer nagyobb vadászkirandulásra készu-

tünk. Will othon maradt, mert a keze fájt. Az ő keze fájásának furcsa története volt. Egy kis medve harapta meg. Ugyanis tanyánkhoz közel egy sziklahasadékban két medve lakott. Him és nőstény. A medvéket Will fedezte fel, de nem lőtte meg őket. Gyakori találkozás után a medvepar barátságos lett irantunk és Will játszott velük. Elkészeltük őket és azok jöttek, mind hú kutyák a szóra. A nőstény időközben szült. A kis medvével is úgy akart tenni Will Sarp barátom, mint szuljével. Barátságba keveredett azzal is, de az megkapta kezét, a mi oknál fogva ve-lünk vadászni nem jöhetett. Mikor a vadászatról visszatérőnben voltunk, egy kis pecs. nye remé-
nyében a fenyvesnek tartottam, elveszve társam-tól. Egyszerre egy lónak inkább nyöszörgése, mint nyertése üt meg fülemet és közelebb érve, láttam hogy az ismeretes medvepar vérben uszó szemekkel rohant a lóra és lovagra, a ló eldült, lovása is. A lovat megfojtották. Én nevékőn szólítottam a medvéket, de azok fogvicsorgatás-sal feleltek és perc müve volt a lovas darabokra lépni. A medvék műtéttük végeztével, ram se ügyelve, bar ott álltam, eftávoztak. A hullákhöz közeledtem, egy indiánus fekdűt ott, derekán a Will barátom fejével. Gyorsan hazafelé tartottam gunyhónk füstös romokban hevert. Will neje és

UJDONSÁGOK.

— Olvasóinkhoz. Lapunk mai száma utolb-
ebben az évnegyedben; az utolsó negyed kü-
szöbén tisztelettel kérjük egy helybeli, mint vidéki hátralékos előfizetőinket a hátralékoknak beku-
l-désére és az előfizetések mielőbbi megújítására.

— Október 6. A magyar szabadságharc
gyászos emlékü napja közeleg ismét. Október hatodika a magyar nemzetnek örökös gyász-
ünnepe; az osztrák szarnokság, a hőbér uralom 1849. október 6-án végeteztette ki Aradon a nem-
zet legjobbjait, akiknek az volt egyedüli bűnük, hogy hazájuk védelmére fegyvert fogtak, hogy megvédjék szabadságunkat, alkotmányunkat. A vérszomjas breccial híjának, Haynauinak a kegyetlensége juttatott 1849. október 6-án Aradon 13 hőst bitófára, akik mártírhalált haltak, akiknek emléke, mig e hazában egyetlen magyar fog élni, örökké fennmarad, mert az ő haláluktól fakadt a magyar nemzet szabadsága. Emlékez-
zünk meg október 6-án a nemzet hősi halált halt mártýrairól s imádkozzunk értük, hogy a ma-
gyarok Istenre adjon nekik örök, békés nyu-
godalmat.

— Eljegyzés. Pörkoláb László, a devecseri „Nemzeti” kavéház tulajdonosa, — tegnap vál-
tott jegyet Tóth Jolán kisasszonnyal, az Tóth Gyuláné jános házái nagyvendéglőjén kedves la-
val.

— Öngyilkosság. A mult szombaton déle-
lőtt Heitekker Antal pincér, ki a helybeli „Szőlő” vendéglőben volt alkalmazásban, azért mert édes atyja Heitekker Antal kádár, egy éjszakai lam-
polásért jóakaratulag megdörgölta, megfedte, forgópisztolyal főbe lőtte magát s nyomban meghalt. A mult vasarnap temet. ék el. Ez öngyilkossági hírel kapcsolatban, a helybeli ismert Gayer Gyula kereskedő cég felkérésére és annak nevében megírjuk, hogy a helybeli hasból csinált „ujság” azon hire, hogy a szomorú véget ért pincér az öngyilkosságához a forgópisztolyt tőle vette volna, nem felel meg a valóságnak. Est a hirt a jeles „ujság” redakciójában hasból írták meg, a hol a hasonló hírek gyártása napirendem van. A jeles „ujság” eddig a stúzetekben, is nagyban szokott dolgozni, a legutóbbi jános házái tüz alkalmával elégett házak számba is meghá-
romszorozta. Hja! nincs is könnyebb valami, mint „ujságot”, hasból csinálni és „híreket” a redakcióban gyártani.

— A város házáról. Kiscell mezőváros kép-
viselőtestülete kedden délelőt tartott ülésén tárgyalta a jövő 1907. évi költségvetést és azt elfogadta. A jövő évi költségvetés a községi házipénztár keretében a következő: — Bevétel 21376 korona, kiadás 25581 korona, hiány 4205 korona. A hiány 43032 korona 3 fillér 1906. évi állami adó után kivettett 10 százalékos pót-

gyermeké sem volt található. Az indiánus alig-
hanem mindnyájukat elpusztította.

A medvék meg felismerték Will Sarp véres fejét és boszut állottak barátjukért!

Az ifjuság.

Az ifjuság nem több: egy pillanat
És tovalebber . . .

Csak addig tart, mig egyet fordulunk
A bálteremben,
Egy csipkefosszlányt mig megcsókolunk
Sóvár ajakkal.
Amig szívünkbe esendül elhalón
Egy bánatos dal,
Mig egy elhullt virágnak illatát
Szívjuk be kéjjel,
Amig szemünkől könyeket fakaszt
Egy nyári éjjel,
Csak addig mig lelkünkben egy sóhaj
Száll ünfelelten' . . .

Az ifjuság nem több: egy pillanat
És tovalebber.

— Feltér Szék.

adóval fedeztetik. A rom. kath. hitközségnek iskolafüzetek 100 kötetét, azaz az utógi költségvetés keretében 226 írás és 770 kéziratos állapított meg. Faiskola felügyelővé egyhangúlag Göttmann Bedog nyug. cserédes választott meg, kit egy szerzemény felkér a képviselőtestület az utcákon és a tereken a fák elhelyezésénél való segédkezésre. Az úlas utolsó tárgya volt utancavek megállapítása Dömölkön. ahol eddig résznél névtelen, résznél valamely tárgyról elnevezett utcák voltak. A képviselőtestület a következő utcaneveket állapodott meg: Rákócy, Berzsényi Dániel, Deák, Petőfi, Bathiányi, Horváth Elek. Egyéb tárgy hiányában a gyűlés beárított.

— Beküldetett. A helybeli pincér kar passzát küldött be hozzánk két kartárúk ellen, akik állítják megtagadták volna a részvételt a mult szombaton öngyilkossá vált pincér szaktárúk temetésén. Ha tényleg úgy áll a dolog, ahogy a panasz mondja, nem volt szép eljárás a kollégáktól.

— Hosszu nap. Izr. polgártársaink tegnap unnepeleik egyik legnagyobb ünnepeket, a hosszú napot, melyen egész nap bűjtölnek, nem vesznek magukhoz semmit, még italt sem. A hitű szidők e napon egész nap a templomban vannak és imádkoznak.

— Reich bátyánk haragja Idősb Reich Imre, helybeli acemester, akit szerkesztőnk az ellene elkövetett

rőségéről feljelentett, a mult vasárnap, rettenetes működőgést vitt egész ismet szerkesztőnk ellen, a helybeli nyilvános helyeken. Hat bennünket egy cseppet sem bánt Reich bátyánk működőgése, attól meg nem ijedünk, hisszük, hogy a bíróság majd lefogja csillapítani Reich uramnak dühét.

— Szállóda megnyitás. Mészáros János, a vasuti állomás közelében ujonnan épített a „Griff” névre keresztelt modern berendezésű szállódjára kevés munkálatok hiján már elkészült s holnap megnyílik. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a „Korona” szállódat október elsején Maté, volt szegedi szállóda vezet át.

— Adományok. A Sághegyen építendő kápolna építési költségeihez adakozni szivesek voltak. Sági hegyközség 50 kor. Palinkás Géza 25 kor. Kauders Vilmos 60 kor. Maic Antal pléb. 5 kor. Wittmann Adolf 50 kor. Özv. Vidi Jánosné 10 kor. Dr. Balassa Jenő 10 kor. Lóránth Gyula 6 kor. Dr. Pietrius Ferenc 20 kor. Özv. Takács Jenőné 10 kor. Özv. Szepli Ferencné 2 kor. Benkő Ferenc 20 kor. 20 fill. és ezen 268 korona 20 fillér. Horváth Karolyne gyűjteménye Dömölkön. Horváth Károly 2 kor. Császáré 40 fill. Hirdi János 60 fill. Nagy Istvan 40 fill. Nagy Károly 40 fill. Molnár Antal 2 kor. Magyar Antal 40 fi. Szili Mihály 60 fill. Horváth Sándorné 40 fill. Sas Istvánné 40 fill. Sletáa Péterné 1 kor. Ipsita Józsefné 20 fill. Kampért Gaborné 20 fillér. Sz. N. 1 kor. Udvardi Dániel 20 fill. Süle Józsefné 40 fill. Barca Kálmán 1 kor. Dornáiter János 60 fill. Molnár János 2 kor. N. N. 80 fillér. összesen 15 korona. Mészáros János ur gyűjtése Ceildömölk. Ecker Sándor 10 kor. Szedmák Lajos pléb. 10 kor. Potonydy Pal 1 kor. Crener Antal 1 kor. Felner N. 20 fill. Haunig János 1 kor. Gaál György 1 kor. Karácsony János 10 fill. Kárász József 10 fill. Id. Reich Imre 2 kor. 50 fill. Horler János 2 kor. Horváth Gyula I. Litke 1 kor. Kiss János Simonyi 1 kor. Zoldos Elek 1 kor. Somlyó Zsigmond 1 kor 10 fillér. összesen 32 korona. Huchthausen Ede ur gyűjtése. Rosenheim Jenő 20 fi. Neuhauser Imre 1 korona Kamondy Ferenc 20 fill. Eder János 20 fill. Huszár György 20 fill. Hubert Sámuel 4 korona új. Reich Imre 1 kor. Schleifer Kálmán 10 kor. összesen 16 korona 80 fillér. Tompa Sándor 1 korona.

— Keresztény szocialista gyűlés tartását tervezik ma Kiscellben, a mozgalmat Papáról indították meg. A tervezett keresztény szocialista gyűlés iránt nálunk szörnyen lanyha érdeklődés mutatkozik.

Verkedések. Alig mulik el egy vasárnap is, hogy a helyi területen, egyik vagy a másik községben, vasárnaponként korcsmákban véres verkedések ne történjenek. A mult vasárnap Simonyiban Németh Sándor és Mészáros József munkások ittak együtt a korcsmában, onnan összegezen mentek el s haza felé ment az uton részegeztak, miközben Németh Mészáros zsebkezeléssel összerúgalkálta s rajta elvezetési sebeket ejtett. Némethét bezárították a kiscelli kórházba. — Főúton szintén volt véres verkedés a mult vasárnap a Pödör féle korcsmában, itt Hajdu János támadta meg Czinar János, akit azután Hajdu, Lukács Mihály és Horváth János segítségével, alaposan helyben hagyott a most az ágyat nyomja.

— Az állomásvanatok téli menetrendje, holnap, október 10-én lép életbe. A kiscelli állomásról induló, ide érkező és átvonuló vasutakkal semmi eltérés nincsen a menetrendet illetően a nyári menetrendtől. Ujtás a vonalon, hogy a gyorsvonatok október elsőtől kezdve, Győzre megre állomáson megállanak.

— Zenészek egyesülete. Sárközy Géza és Ládás Ferkó ismert ciganyprimások egyesultek s együtt alakítottak bandát. A két ciganyprimás között éveken át fennálló versengés tehát megszűnt az egyesüléssel; a mulatni vágyó közönségnek egy jól szervezett zenekar áll rendelkezésére.

A megyei pótadók kivétel. A vármegye alispánja vizsgori rendeletet hozsajtott ki az önközségekről és városokról, hogy a vár-

hő végéig készítsék el, terjessék be a főszoalgoról hivatalokhoz, honnan átvizsgálva október 20-ig hozza betérjesz esz nek.

— Aki jól, fessen és elegánsan, a mai divatnak megfelelőleg akar ruházkodni és amellett takarékoskodni kíván, az csináltassa ruháját Császáry Károly elismert polgári és egyenruha szabónál Szombathely.

— Gróf mint kávékereskedő. Gróf Vay Sándor, a magyar irodalomnak is ismert mungka. Fiumében a közelmult napokban kávékereskedést nyitott. Gróf Vay Sándornak ebbeli elhatározására, u. a. is élénk érdeklődést kellett. Ha a dugszadag magyar magnás osztály, követné Vay Sándor gróf példáját s pénzével a magyar ipart és kereskedelmet támogatná, rövid idő alatt másként nézne ki az ország ipara és kereskedelme. Vay Sándor grófomat, kávéüzletét megnyitói körlevélét hozzánk is beküldötte, melyből közöljük a következő sorokat:

Tudni kell a fogyasztó közönségnek, hogy az országban elfogyasztott kávé és tea kilenc tizedrészt a triestzi és a bécsi közvetítő kereskedelem szállítja a mi kereskedőinknek s így a magyar közönség tudtan és akaratan ki ül sok millióval hialzala a bécsi és triestzi behozatali kereskedelmet!

A triestzi kávékereskedők magyar pénzen gazdagodtak meg és a bécsi teakereskedők palotáikat Magyarországnban szerzett pénzen építették.

Pedig nekünk is van néhány előkelő, minden külföldi céggel versenyképes kávébehozatali cégünk Fiumében, akikről azonban a fogyasztó közönség alig vesz tudomást és ez oka annak, hogy e néhány magyar cég behozatala meg sem közelíti azt a mennyiséget, melyet egyedül csak a bécsi piac helyez el Magyarországon.

Ily viszonyok közepette azt hiszem, hogy a magyar kereskedelemnek is szolgálatot teszek az által, ha nevellem az óriási ismeretségem révén, ha nem is sokat, de a magyar közönségnek legalább egy kis részét nyerem meg a célból, hogy szükségleteiket Fiuméből szerezzék be.

Színmagyar vállalkozásomhoz nem kérem senki szubvencióját, hanem kérem a magyar fogyasztó közönség bizalmát és támogatását.

Es amikor vállalkozásomat a t. fogyasztó közönség figyelmébe ajánlom, bízom remélem, hogy evek során eredményeket értek el és ha nem is alkothatok valami világra szólót, de megnyugvámra fog szolgálni a tudat, hogy a jövődöbeli nagy magyar behozatali kétéskedelem épületébe én is ragasztottam néhány tégladarabot.

Jégeső és hó. Szörnyen abnormis ózai időjárásunk van, boros az idő naponként s teljesen hidegre fordult. Szerdán különösen hideg volt a nap. — Kedden Simonyiban mintegy 5 percig jégeső esett, Pápan pedig hó volt, mely egész fehér lepeljei vonta be a házak tetejét. Allighanem hosszú tél elé nézünk a nagyon is rövid nyár után.

— A Rajna kutya. A régi magyar dalok között bizonyára ismerik még azamosan olvasóink közül a hatvanas években annyira felkapott vigdát, mely a Rajna kutyaáról s szerelméről szól, amelynek kezdő szövege így hangzik:

Utat a kutyám a Rajna jön a szeretőm a barna stb.

Biz régen dalolták ezt a dalt széles Magyarországon. melyben a Rajna kutya neve előfordul a bizonyára vannak azok az ifju generáció között. akik ennek a nótának hírét sem hallották. Hogy mi e hírnünkben a Rajna kutyát említtjük, oka az, hogy egyik helybeli izr. polgártársunknak a mult heti izr. ünnepek alkalmával, egy Rajna nevű kutya nagy kellemetlenséget szerzett azzal a galád tetteivel, hogy amig ő és a család a templomban ajátoskodott, a Rajna addig a lakáson egész kényelmesen, minden háborgatás nélkül megett az összes ebédet, még a legfinomabb libacombokat sem hagyta meg. A Rajna kutya révén így megkoplatott izr. polgártársunk az egés kiscellben bizonyára az egyedül hitű szidő, aki nem egy, hanem két hosszú

A Rajna kutyának ez a galád tette annál elítélendőbb, mert nem tartozik a dalt, hanem a szomszédok tulajdonát képezi. Ha egy bűnöző iténi lehetné a Rajna felett, bizonyos, hogy ő hónapi dputy jarna ki neki, betöréses lopásért.

Hálynnyilatkozat.

Mindazon szives jólelkeknek, kik szeretett fiunk,

ANTALNAK

temetésén megjelenték s részvétellel fájalmunkat enyhíteni iparkodtak, fogadják ez uton soha el nem évülő hátlánk nyilvánítását.

Kiscell, 1906. szept. 29,

Heidecker Antal és családja

Kávéház átvétel.

Van szerencsém a m. t. utazó közönséggel, ismerőseimmel és barátaimmal tudatni, hogy Devecserben a Baross-utcában levő „Nemzeti” kávéházat és szállót

átvettem, azt átalakítva s ujonnan felszerelve tovább vezetem. Legfőbb törekvésem leend a t. vendégeket minden tekintetben kielégíteni s bizalmukat ezzel megnyerni.

Magamat és üzletemet a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlva, maradtam tisztelettel

Porkoláb László,

„Nemzeti” kávéház tulajdonosa, DEVECSER.

SINGER MIHÁLY és FIA polgári, papi- és egyenruha szabók PAPA, CELLDÖMÖLK.

Ajánlja dusan felszerelt hazai és valódi angol gyártmányú díszes ruhákból álló rakrát. Mindenemű férfiruhák a legújabb divat szerint a legpontosabban készíttetnek. Nagy választék mindennemű kész férfi-, fiu- és gyermekruhákban. — Nagyobb rendelésnél esetén hívásra bárhova személyesen is elmegyünk. Előnyös fizetési feltételek!

2187/1906 szám.

Arverési hirdetmény kivonat.

A celldömölki kir. járási bíróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy ösv. Csótár Samuelné végrehajthatónak ifju Itczés Mihály végrehajtást szenvedő ellen 520 korona tőkekövetelés és járulékaí iranti végrehajtási ügyében a celldömölki kir. járásbíroság területén levő a kemenessömjenyi 33 számú tjkvben A f 601 hrsz. alatt foglalt ingatlauból ifju Itczés Mihály felérész illetőségére, illetve az 1881. 60 t. c. 156 § alapján az egész ingatlanra 276 kor. az 551 hrszamu ingatlanból ugyanannak felérész illetőségére, illetve az 1881. 60 t. c. 156 § alapján az egész ingatlanra 58 korona a kemenessömjenyi 37 sz. tjkvben A f 670 hrszamu alatt foglalt ingatlanra 8 korona a 672 hrsz. ingatlanra 76 kor. a 677 hrsz. ingatlanra 4 korona. az 1137/b hrszám ingatlanra 20 korona a 663 hrsz ingatlanra 28 kor. a 680/1 hrsz. ingatlanra 4 kor. a 891 hrsz. ingatlannra 4 kor. a 674 hrsz. ingatlanra 8 korona az 550/c hrsz. ingatlanra 39 korona a 641/a hrsz ingatlanra 26 kor. az 1136/a hrsz. alatt foglalt ingatlanra 140 kor. az 1138/a hrsz. alatt foglalt ingatlanra 110 kor. az 1181/c hrsz. ingatlanra 601 kor. az 1186 hrsz. ingatlanra 260 korona a kemenessömjenyi 329 számú tjkvben A f 351 hrsz. alatt foglalt ingatlanra 28 korona a kemenessömjenyi 308 számú tjkvben A f 1197 hrsz. alatt foglalt ingatlanból itju Itczés Mihály illető-

1881. 60 § alapján az egész ingatlanra 34 kor az 1137/a hrsz. alatt foglalt ingatlanból ugyanannak felérész illetőségére, illetve a végrehajtási törvény 156 § alapján az egészre az árverést 80 koronaban czennel megallapított kikiatási arban ererdeite és hogy a fentebb megjelölt ingatlanban az 1906. évi december hó 1-én délelőtt 9 órákor Kemenessömjen a községghazánai megtartandó nyilvános árverésen a megálapított kikiatási aron alul is eladatni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárnak 10% at vagy az 1881 évi t.c. a. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezehez letenni, vagy az 1881 évi t.c. 170 §-a értelmében, a bankpenzek a bíróságnal eöleges elhelyezeseröl kikiatott szabályszertü elismervényt átszolgáltattni.

Kelt Celldömölök. 1906. évi augusztus hó 10-ik napján.

A celldömölki kir. járásbíroság mint telek-könyvi hatóság.

BARTHA kir. ábiró.

330/1906 vhtó.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a celldömölki kir. járásbíroságnak 1906. évi V. 153 és V. 231. számú végzése következtében dr. Pietnits Ferenc ügyvéd által képviselt Tóth Izabella esongei és Alagyar Mihály kenyéri lakos felperesek által Varga Janos esongei lakos alperes ellen 462 kor. 56 fillér és 86 kor. s jár. erejeig 1606 évi augusztus 30-án fogantatosított együttes kielégítési végrehajtás után le es felülfoglalt es 964 kor. 20 fillerre becsült következo ingóságok, u. m. szobabeli bútorok, agy neműek, szemes termények, 2 drb ló, négyláberejű eszlopogep járgányai, felszerelvényeivel gazdasági eszközök s egyéb tárgyak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árvereznek a celldömölki kir. járásbíroság 1906. évi V. 123/2 sz. végzése folytán 46 kor. 56 fill. es 86 korona tőkekövetelés, ezeknek bíróság megálapított 5%, kamatai es eddig összesen 93 kor. 66 fillerb en bíróság mar megálapított költségek erejeig Csöngye községben alperes lakasan leendő eszközlesére 1906. évi október hó 5-ik napjának d. t. e. 9 órája kitzitetik es ahhoz a venni szándékozők ezennel oly megjegyzessel hivaának meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében keszpenkizetes mellett, a legtöbbe igeronek, szükség esetén becsárón alul is eladnak adatni.

Amennyiban es elárverezendő ingóságok mások is le es felülfoglaltatik es azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120. §. értelmében ezek javára elrendeltek.

Kelt Celldömölök, 1906. évi szept. hó 21-én ZABORSZKY, kir. bír. végrehajtó

M. Kir. államvasutak nyári menetrendje.
 érvényes 1906. május 1-től.

Oda.		Székesfehérvár — Kis-Cell.						Vissza.			
Tvszsz.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Tvszsz.				
5062	5002	5000	5006	23	5005	5001	5003	5065			
II-III	I-III	I-III	I-III		I-III	I-III	I-III	II-III			
	620	735	715	ind Budapest k. p. u. 12	—	érk. 850	910	1015	905	930	—
430	927	214	904	ind Székesfehérvár	—	érk. 610	822	604	912	—	
458	939	226	916	ind Fejér-Zichyfalva	—	érk. 567	840	561	917	—	
+512	948	+235	+925	Rétipuszta-Csór 186. sz. órh.	—	+546	+800	541	+848	—	
620	1001	247	938	Várpalota	—	535	750	531	828	—	
+632	1008	254	946	Pét	—	525	742	523	753	—	
+640		+301	+954	Óskü 196. számú órház	—	+517	+734	+515	—	—	
703	1024	311	1005	érk. Hajmáskér (24)	—	ind 507	725	506	722	—	
726	1025	312	1006	ind Kádárta 205. sz. órh.	—	érk. 506	724	505	707	—	
+739		+320	+1015	érk. Jutas (13. 24) Almádi fürdő	—	+458	+716	—	—	—	
751	1039	327	1022	érk. Jutas (13. 24) Almádi fürdő	—	ind 452	711	453	645	—	
826	1116	955	1042	érk. ind Veszprém (13)	—	ind 429	644	429	622	—	
	1021	300	—	ind Jutas 13, 24 (Almádi-fürdő)	érk.	—	706	448	—	—	
	+1105	+352	—	Márkó 214. sz. órh.	—	—	+652	+434	—	—	
	1117	403	—	Herend	—	—	645	427	—	—	
	1131	416	—	Szent-Gál	—	—	635	417	—	—	
	1145	431	—	Városlőd	—	—	617	355	—	—	
	1201	441	—	Ajka	—	—	605	341	—	—	

Aug. szeptember hónapokban a vasúti utasoknak a vasúti kasszákban kell a jegyüket megvásárolni.

SZEIFERT JOZSEF POZSONY
 Halászkapu-utca 4 sz.

cs. kir. udv. fegyverszállító. — Interurbahn telefon 252.

Ajánlja dus raktárát:

- | | |
|--|--|
| Henri Pieper
eredeti | J. P. Saueru. Sohn
éég |
| Diana fegyverekből
ugyszintén cölserü | Krupp Frigyes-féle
különleges acélcsövü |
| Hemmerle-féle
fegyverekből | fegyverekből, |

eredeti gyári árákon.

Legujabb!! Browning-féle örműködő ismétlő seretes vadászfegyver 12 öbn. ered. gyári áron azaz 210 kor-ért nálam kapható

Cs. es kir. állami áruda által osztrák-magyar füstnélküli I. számú vadászati es tárcsa-lepporral töltött, továbbá szállitok minden fajta kész vadászitöltényeket mindenkor pontosan es frissen töltve minden kaliberühöz a legolcsóbb áron.

Vadászati, utaszi es sportkülönlegesség! Saját lövöldel! A-pozsonyi Il-ik mezőgazdasági országos kiállítás alkalmával vadászfegyvereim es vadászeszközök az egyedüli aranyérmert nyertek.